

ПРОЕКТНЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ И ОЗЕЛЕНЕНИЮ ЮЖНОЙ ЧАСТИ ПАРКА ДРУЖБЫ НАРОДОВ В ГОРОДЕ МИНСКЕ

Целью проектных предложений является создание на территории южной части парка Дружбы народов многофункциональной рекреационной среды для жителей г. Минска, в особенности для жителей жилой застройки, примыкающей к парку.

Идея-концепция основана на существующем названии парка, в первую очередь, это слово «дружба». Проект предлагает создание уютного и комфортного места для встреч, общения и отдыха в кругу семьи, близких и друзей, людей разных национальностей. Полное название «дружба народов» отражает идею мирного сосуществования и взаимопонимания между различными этническими группами и народами, а парк может служить символом единства, гармонии и мира.

Концепция направлена на создание универсального пространства, где каждый посетитель сможет найти что-то для себя и провести время с пользой и удовольствием. Подбирая аналоги элементов благоустройства упор делался на более натуральные и природные цвета, нейтрально вписывающихся в пространство парка и подходящие по концепции исходя из таких понятий, как единство и гармония.

Существующая дорожно-тропиночная сеть на территории проектируемого объекта имеет кольцевое размещение с удобно проложенными дорожками, связывающими остановки общественного транспорта и пешеходных переходов.

Главный вход будет располагаться в юго-восточной части парка, рядом с крупной транспортной развязкой и строящимся выходом из метро. Здесь будут размещаться радиусные скамьи и кашпо с мискантусом китайским '*Krater*'. От главного входа к площади для массовых мероприятий ведет широкая аллея, которую от входной зоны отделяет арка в качестве входной группы. В центре аллеи размещена декоративная композиция из штамбовой формы туи западной '*Smaragd*', снизу которую обрамляет бордюр из кизильника блестящего и ковыля тростникового '*Sirocco*', разделяющая потоки посетителей. По периметру

площади и дорожек посажены сирень обыкновенная ‘*Miss Kim*’ и форзиция промежуточная ‘*Golden Time*’, на самой площади установлены круглые скамьи с вишней мелкопильчатой ‘*Kanzan*’ в центре, а завершает симметричную композицию бесчашный фонтан, за которым размещена рядовая посадка можжевельника китайского ‘*Stricta*’.

С северной стороны запроектирована гастрономическая площадка, а именно площадки для размещения стрид-фуд павильонов и площадка со столами для пикников. Рядом будет находиться так называемый «сад мыслителей» – уединенное тихое место, представляющее собой небольшую площадку с размещенными на ней бетонными блоками и деревянным настилом.

В центре парка имеется площадь, на которую предлагается поставить бетонную «трибуну» с деревянным настилом для отдыха и времяпровождения посетителей, на вершине которой будет небольшой зеленый садик. Открытое пространство, находящееся в центре парка, может выполнять несколько функций, в зависимости от предпочтений и потребностей посетителей: место для культурно-просветительских мероприятий (концерты, фестивали, выставки, лекции, мастер-классы и др.); место для спортивных мероприятий (игры на открытом воздухе, спортивные соревнования, тренировки); зона отдыха и пикников; площадка для детских мероприятий и др.

То есть, центральное поле будет также являться многофункциональным пространством, которое будет использоваться для большинства рекреационных видов занятий.

В северо-западной части парка располагается спортивная зона. Здесь размещен скейт-парк, две воркаут-площадки и площадки для баскетбола и тренажеров.

Детские площадки разделены по возрасту, они будут размещены в центральной и южной частях парка. Площадки ограждены формованными живыми изгородями из бирючины обыкновенной ‘*Aurea*’. Покрытие детских площадок будет выполнено из прорезиненных плиток и устойчивого к вытаптыванию газона.

Осветительное оборудование будет оставлено прежнее, но для более комфортной вечерней прогулки будут также установлены низкие садово-парковые столбы-светильники. На всей территории парка также будут заменены скамьи и урны, а рядом будут высажены красивоцветущие и декоративно-лиственные кустарники.